

# 露天烧垃圾引燃近万平米芦苇丛 火借风势扑向隔壁物流仓库

1日上午,零点物流港附近浓烟滚滚,火势迅速蔓延,持续了近两个小时。据了解,起火处是一片近万平方米的芦苇丛,芦苇丛紧邻着物流仓库,火势凶猛、千钧一发,好在没有人员受伤。据了解,起火原因是有人点燃了野垃圾场里的垃圾。附近村民表示,常常有人在这个非法的垃圾场露天焚烧垃圾,安全隐患极大。

□文/本报记者 吴永功 实习生 杨丽丽 □片/本报记者 王媛



◀济南零点立交附近的物流园区内,垃圾着火引燃大片的芦苇。

## 2 火源竟然是村头的一堆垃圾 垃圾点燃后引燃了近万平米芦苇丛

记者了解到,过火的区域为历城姬家庄村北头的一片芦苇,过火面积近一万平方米。据村民介绍,这片芦苇早就干枯,目前是一片废弃的荒地。

那到底是什么原因引发了火灾呢?物流港内工作人员告诉记者,在起火之前,曾经有一辆货车倾倒了垃圾到芦苇地里,之后车就离开垃圾场,随后不久那堆垃圾就燃烧起来,并进而引燃了周围芦苇。

采访中多名村民表示,是有人在露天

焚烧垃圾时引燃了芦苇丛。一名村民称,就在当天早晨7点多,他曾经看到芦苇丛里有烟火,“应该是有人烧垃圾的火。”一位村民介绍,上午10点垃圾堆处有烟雾,因为上午风大,很快芦苇丛便着了火。虽然有多名村民赶去扑救,但收效不大。芦苇丛旁边经常有人倾倒垃圾,既有生活垃圾,也有纸箱子,“经常有人不自觉,往这片荒地倾倒垃圾,点火冒烟是常有的事。”村民们告诉记者。

## 1 仓库旁边浓烟滚滚情势危急 6辆消防车花2小时灭火

1日上午11点多,一条有关火灾的微博引发了众人关注。微博称,济南历城区大桥路大润发华北物流中心仓库起火了,整片区域已经被浓烟裹住,情势危急。中午12点多,当记者赶到事发现场时,火势已经被控制,消防队员正在清扫余火。

事发地位于历城区零点物流港西邻,据物流港园区内一名张姓工作人员介绍,大约在上午10点,从物流港西边

燃起了滚滚浓烟,并且伴有三四米高的明火,“你看地上这些东西,都是燃烧后刮过来的。”张先生指着仓库门前地面上的灰烬向记者介绍道。

由于起火点紧邻着物流仓库,如果火势蔓延,将直接危及仓库的安全。记者了解到,事发后来了6辆消防车,大约在12点,火灾发生后2个小时,大火被扑灭,没有造成人员伤亡。

## 3 环卫部门称曾经多次下过整改通知 将马上召集村委制定解决办法

“露天燃烧垃圾肯定是违反规定的。”历城区华山街道办事处环卫科负责人徐先生表示,火灾事发地所在的姬家庄设有专门的垃圾中转站,由环卫部门负责统一处理。不过,该村有不少租房的房客,有的房客以及其他外来人员经常往芦苇丛旁边倾倒垃圾,渐渐自发形成了一处垃圾填埋场,并不时有人露天燃烧垃圾。

徐先生表示,在此之前,办事处和环卫部门曾经多次针对该处野垃圾填埋场做出处理,“下过多次通知,治理之后很快又出现反复。”

露天燃烧垃圾,给附近带来了极大的消防安全隐患。1日下午,徐先生表示,将立即召集姬家庄村两委负责人,专门就该问题制定一个切实有效的解决办法,避免再次发生安全事故。

# 撬棍破门,大半月偷了济南十多家

### 四窃贼从广西流窜而来,专偷安有全封闭防盗门的人家 为了躲避民警追踪,他们分别在济南、大连两地租房,往返作案

全封闭的防盗门看上去比简易防盗门坚固,但是有这么四名窃贼,专偷安装全封闭防盗门的住户。他们来自广西,而且非常狡猾,在济南、大连两地租房,来回往返入室盗窃,所用的方式十分“暴力”——直接用撬棍撬门,作案20余起,涉案价值20多万元。

10月23日,历下公安分局刑警一中队民警在大连将这4名嫌疑人抓获。

□本报记者 殷宝龙



民警在大连街头抓捕嫌疑人。通讯员 邹宁 摄

## 认定全封闭防盗门里有财物,四广西男子暴力撬门

四名男子来自广西河池,均为老乡。本来他们在外地打工,但是嫌干活儿辛苦,挣钱又少,竟然琢磨着找其他的“财路”。四人商议之后,决定盗窃。不过,咋盗窃来钱快呢?在一名老乡“前辈”的指点之下,他们决定撬门入室。

为此,四人还在老家定制了可以组装的撬棍、手套、辣椒水。9月中旬,他们窜至济南,随后在城乡接合部租了一处房子,住下之后,开始在市区寻找目标。

他们认为,全封闭防盗门比较高级,而且说明户主防范心理强,决定盗窃这样的住户。不过,封闭式小区一般有人值守,所以他们便在开放式小区寻找目标。

“作案时间一般是下午5点前后,这个时候很多居民尚未下班。”历下公安分局刑警一中队中队长王克鹏介绍,他们一般先敲门,如果家中没人,就用随身携带的撬棍直接撬门,然后入室洗劫财物;同时,他们的警惕性很高,一般戴着手套,拉上窗帘。

## 在济南和大连两地往返行窃,一枚脚印成破案线索

今年10月10日,省城黑虎泉北路附近一小区某住户被盗。经过勘查,历下刑警一中队的民警发现,此案的作案手法,和近期以来在市区多处发生的人室盗窃案十分相似。

据介绍,从9月底到10月18日,省城发生了十余起入室盗窃案,窃贼“瞄准”的,就是开放式小区内安装全封闭防盗门的住户,作案工具都是撬棍,撬门入室后窃取财物。

勘查中,民警发现了一枚比较清晰的脚印。“脚印长约26厘米,而嫌疑人的步幅则在56厘米左右。”办案民警分析,中等身高

以上男性,步幅一般在70厘米左右;所以,窃贼个子不高,腿较短,脚偏小,“怀疑是南方来济的嫌疑人。”

根据此体貌特征,民警开始在省城搜寻,但在对旅馆的查找中,并未发现有此类体貌特征的人入住。这说明嫌疑人很可能是租房居住。根据这一思路,民警通过大量走访调查,发现了4名可疑男子,并确定了其身份:四名男子为广西河池老乡,年龄最大的40岁,最小的20岁。同时,他们除了在济南租房,还在大连租房,在两地往返入室行窃。

## 民警大连街头成功擒贼,被抓捕时嫌犯吓得乱扔工具

民警加大调查力度,发现近期四名窃贼正在大连。10月23日,民警赶赴大连市进行抓捕。

在当地警方的协助下,民警发现四名嫌疑人在大连的租房地址位于火车站附近的一处居民小区。民警开始了蹲守,根据观察,有四名男子两两结对,分头出来;经过分析比对,民警确定这就是那四名来自广西的嫌犯。

“兵分两路,我们跟住了嫌疑人。”历下刑警一中队中队长王克鹏介绍,民警紧紧跟踪时,有两名嫌犯感觉似乎有人跟着,接着竟然玩命一般狂奔,一边跑,一边将身上的手套、撬棍等随手乱扔。

最终,嫌疑人被擒获。“好门里才有好东西。”四名嫌疑人供述,他们作案时专挑全封闭防盗门正是出于这个原因,而在济南、大连两地租房,则是为了躲避民警的追踪。被抓获时,他们已经在两地作案20余起,涉案价值20余万元。

目前四人已被刑拘,此案正在进一步调查审理中。



窃贼行窃时所用的撬棍、手套等。